

送法进万家 家教伴成长

编者按

家庭是社会的缩影，家庭和谐是社会和谐的基石。自1994年起，每年的5月15日被定为“国际家庭日”。家庭日的设立旨在提高公众对家庭问题的认识，促进家庭的和睦、幸福与进步。2022年1月1日，《中华人民共和国家庭教育促进法》正式施行，其中规定每年5月15日国际家庭日所在周为全国家庭教育宣传周。为迎接我国首个家庭教育宣传周的到来，持续深化家庭文明建设，我市各单位以“送法进万家 家教伴成长”为主题，广泛开展家庭教育宣传展示和主题实践活动。

凝聚榜样力量 共建美好家园

——如皋市“5·15国际家庭日”主题活动侧记



爱润雒水，家风家训传文明；情暖皋城，榜样家庭展风采。13日，我市举办“凝聚榜样力量 共建美好家园”如皋市“5·15国际家庭日”主题活动，以榜样力量弘扬良好家风，推进家庭道德文明建设工作。

“亲爱的人携手前进，我们的生活充满阳光……”活动在歌舞《我们的生活充满阳光》中拉开帷幕。台下，2022年度如皋市“五好家庭”“最美家庭”“抗疫最美家庭”的代表们欢聚一堂，共享温馨时刻。

近年来，我市常态化开展寻访“最美家庭”活动，社会各界广泛参与、积极推选，涌现出一大批崇德向善、家风淳朴、教子有方等各类“最美家庭”，今年，我市有10户家庭获评“最美家庭”。

“虽然平时工作很忙，但只要一有时间，我就会陪孩子阅读、朗诵。”朱慧灵是今年“最美家庭”代表，作为一名教育宣传工作者，阅读就是她送给孩子的礼物。为了让孩子在阅读时不孤单，她和孩子的同学家长以及朋友共同搭建了一个线上阅读交流平台。“我们一起买了很多书籍，然后以漂流交换的形式，让孩子们自己‘攀比’，孩子们都较着劲儿呢。”朱慧灵笑着说，每周，她都会挤出时间和孩子复盘这周阅读的书目，并给出下一步阅读意见。

去年以来，全市涌现出一批“五好家庭”典型，这些典型在传承家庭美德、培育优良家风、崇尚睦邻友好、共建社会和谐等方面发挥了积极作用，我市对各级妇联层层推荐、评选出的10户如皋市“五好家庭”予以表彰。

“世界上有一样东西是越分享越多的，那就是爱。”“五好家庭”代表——江苏泰慕士针纺科技股份有限公司总经理、南通泰慕士爱心基金会理事长杨敏笑着说。她是女企业家，于商业潮头乘风破浪，以微薄身躯担当企业重任；她也是一名

“大家长”，在公益路上一往无前，为那些在黑暗中踽踽独行的孤困儿童照亮成长之路。2007年，杨敏听说了孤困儿童的故事，深受触动，善意的种子在心底悄悄萌发。在杨敏的号召下，泰慕士出资成立了困难孤儿助学基金，并在公司内部确认了首批符合条件的“爱心妈妈”，为21名孤困儿童送去了关怀，泰慕士“爱心妈妈”志愿团队正式成立。2009年，泰慕士捐赠200万元，成立了南通首家非公营利性基金会——南通泰慕士爱心基金会，至此，泰慕士以“公司+基金会+爱心妈妈”的志愿服务模式，在公益行动回馈社会的道路上越走越远。“我的先生和孩子都非常支持我的公益事业，我也希望能有更多的家庭加入进来，让爱洒满整个社会。”

有这样一群人，他们是最美逆行者，为了千家万户的安康，舍小家、顾大家，毅然奔赴疫情防控第一线。今年，我市评选出了23户“抗疫最美家庭”，并向所有仍然冲锋在抗疫战场上的医护人员和他们的家人送上最崇高的敬意。

家庭是社会的细胞，家庭的文明程度反映了整个社会的文明水平。近年来，市委、市政府高度重视家庭建设，注重在和谐社会建设中充分发挥妇女和家庭的作用，把“五好家庭”“最美家庭”建设作为促进社会和谐的重要内容，纳入全市精神文明建设总体规划 and 测评指标体系，从工作机制、社会环境等方面给予家庭建设有力支持；全市各级妇联组织依托家庭工作领域中的独特优势，以选树优秀典型、寻访优秀榜样、弘扬优良家风等举措，倡导爱党爱国、孝老爱亲、教子有方、移风易俗等传统美德，以“五好”家风支撑起好的社会风气，以“最美”力量深入推进家庭文明建设，以“小家”文明促“大家”文明。

□融媒体记者邱宇 李龙
通讯员许世军

学文明家庭 育良好家风

如皋市文明家庭何建军家庭：

快乐公益一家人

何建军家庭是一个平凡而幸福的六口之家，这个家庭里的每一位成员都有一颗火热的爱心。

“江苏好人”何建军自2010年投身公益以来，组织策划并参与公益活动1260余场，累计志愿服务时长超过1860小时，服务困难群众一万余人次。他根据空巢老人、留守儿童等不同群体的服务需求开展“一对一”结对帮扶，牵头爱心人士为困难学生捐款120余万元；他开办绿缘素公益餐厅，为环卫工人免费供应早餐，为69位高龄孤寡老人、空巢老人免费送餐。多年来，何建军用一颗纯净的“公益心”串起了一条悠远绵长的行善之路。

孝、爱和善是家庭幸福的源泉，何建军的妻子张红霞非常支持丈夫的公益事业，在丈夫忙于公益事业的时候，妻子默默做起了大家庭的“后勤总管”，把家庭打理得井井有条。

何建军的父母也同样关爱、体谅他们夫妻俩，尽心尽力地帮忙照顾孙子、孙女。作为长辈，他们以身作则，注重对子女进行世界观、人生观、价值观的教育，培育孩子节俭、谦逊、自强的良好品质，教育他们要独立自主，学会做事、学会做人，做一个对社会有贡献的人。

何建军的儿子何昊是江苏警官学院的一名学生，他立志做一名为人民服务的好警察，在学习之余，何昊积极参与疫情防控工作，和其他工作人员一起入户宣讲防疫知识、登记信息、执勤站岗，筑起“家门口”的防疫屏障，展现出大学生志愿者的担当和力量。何建军4岁的小女儿也从小跟着父母，在志愿服务的路上茁壮成长。

家和万事兴，“真诚待人、和睦相处、互敬互爱”是何



建军家庭的幸福密码。他说，懂得知足常乐、严于律己，用自己的言行去带动更多人，方能建设和谐大家庭，让生活更加美好。

如皋市“五好家庭”李继东家庭：

夫妻同心同德 携手将爱延续

李继东是中国邮政集团有限公司江苏省如皋市分公司城西支局的一名乡村邮递员，多年来，他坚持行走“爱心邮路”，为如皋的邮政事业奉献自己的一片爱心。

李继东的父亲是一名退休老兵，也是邮政系统的一位老党员，他在职时关心员工，关心群众，而他所工作的城西支局正是“爱心邮路”的发源地。

在如皋，有一群穿梭在乡村的邮递员，他们用爱心帮扶了300多各孤寡老人，铺就了一条“爱心邮路”，李继东就是其中一员。他从“送一路邮件，做一路好事”开始，在做好自己本职工作的同时，坚持帮扶孤寡老人近二十年。他与同事们一起为这些老人打水、理发、做饭、购物买药，与老人们一起谈心拉家常，宣传党的路线、方针、政策，演绎了许多爱心故事。

李继东的妻子陈静是江苏泰慕士针纺科技股份有限公司的一名员工，也是其公司爱心基金会的一名“爱心妈妈”。他支持妻子的工作，同时也和妻子一起帮扶孤儿。他们对帮扶的孩子视如己出，不仅关爱照顾孩子的成长，更教育他们学会做人、学会做事，陪伴他们一起长大。至今为止，他们已帮扶三名孤儿，其中，年龄最大的一名孩子已经成为了一名优秀的企业员工。

李继东说，自己的家庭平凡而又普通，但他们用点点滴滴的真情，诠释了家庭作为“爱的港湾”的真谛，展现了一个家庭的温暖与力量。



如城街道孔庙社区开展“雒水大妈说——依法带娃共成长”主题沙龙活动



近日，如城街道孔庙社区举办“雒水大妈说——依法带娃共成长”主题沙龙活动。

活动中，家庭教育志愿者唐晓梅以家庭教育故事分享的形式，与家长们一起探讨了《中华人民共和国家庭教育促进法》的内容，明确了“立德树人”的根本任务，并对家庭教育的“六大内容”“九种方法”进行了详细解读。

活动中，家长们畅所欲言，结合自身的家庭教育情况，进行了生动分享，并达成了共识——让《中华人民共和国家庭教育促进法》走进我们的家、走入我们的心，真正做到“依法带娃共成长”。

作为省级“家庭教育指导示范社区”，孔庙社区一直关心辖区内的家庭教育工作，自《中华人民共和国家庭教育促进法》颁布以来，社区通过社区宣传栏、宣传折页、画册等平台，广泛宣传《中华人民共和国家庭教育促进法》，提升家长“依法带娃”的意识。

丁堰镇新时代文明实践所举行“送法进万家 家教伴成长”主题实践活动



日前，丁堰镇新时代文明实践所联合南通市妇联举行“送法进万家 家教伴成长”主题实践活动。

活动开展了“合理收纳、节省空间”等家庭教育精品课程，专职高级家政培训师、高级收纳师陈宏现场授课，生动形象地讲解了“断、舍、离”的内涵，并进行了现场实操示范。活动现场气氛热烈，大家踊跃参与，纷纷表示获益良多。

丁堰镇新时代文明实践所所长刘小冬表示，今后，他们将深入实施幸福导航、典型家庭培树等行动，分层分类开展家长成长沙龙、家庭教育公益大讲堂等一系列家庭教育指导活动；围绕少儿思想、品德修养、行为习惯养成、合理减负、青春期教育等家长关心的热点问题，发挥“有志在皋”志愿服务站、家长学校等载体作用，广泛宣传家庭教育的科学知识；向家长宣传《中华人民共和国家庭教育促进法》《江苏省家庭教育促进条例》，积极宣讲“双减”政策，弘扬中华民族家庭美德，在全社会营造“注重家庭、注重家教、注重家风”的良好社会风尚。

根据《中华人民共和国家庭教育促进法》的规定，每年5月15日国际家庭日所在周为全国家庭教育宣传周。为迎接我国首个家庭教育宣传周的到来，广泛宣传家庭教育知识，推广正确的家庭教育方法，市妇联依托线上平台，积极开展丰富多样的主题活动，构筑家庭教育新格局。

广泛宣传，营造家庭教育宣传氛围。各镇（区、街道）妇联积极营造宣传氛围，利用社区宣传栏、电子屏等平台，宣传“送法进万家 家教伴成长”家庭教育宣传周主题，并在微信公众号上推送家庭教育系列海报，营造浓厚的宣传氛围。

统一行动，倡导“依法带娃共成长”。市妇联统一备课、制作“依法带娃共成长”PPT，并安排家长学吧负责人统一进行宣传和讲解，普及《中华人民共和国家庭教育促进法》，帮助家长掌握家庭教育的核心理念。同时，利用网上家庭教育平台“好父母 微课堂”，录制“爱同行 心育微课堂”主题宣讲，帮助家长树立科学的家庭教育观念，以积极和阳光的心态与孩子共成长。

选树榜样，共建和谐美好家园。市委组织部、市委宣传部、市文明办、市妇联联合举行国际家庭日主题活动，对寻访和评比出的如皋市“最美家庭”“五好家庭”“抗疫最美家庭”进行表彰，并启动“吾爱吾家——我家故事联播”活动。各镇（区、街道）妇联也采取“线上+线下”的形式，对优秀家庭进行表彰，并在各大媒体平台进行事迹宣传。

市妇联：推进家庭教育宣传周线上主题活动 利用「互联网+」模式